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Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 12 décembre 
2022 à 19 h à l’école de la Pommeraie 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :  

Mme Karine St-Pierre  Présidente 

M. Markus Gauthier Parent – substitut à la présidence 

Mme Marie-Ève Chavarie  Parent substitut 

M. Laurent Jodoin Parent 

M. Steve Patenaude Parent 

Mme Sandrine Labrie Parent 

Mme Gitane Bouchard Personnel de soutien 

M. Mathieu Rousseau-Vary Enseignant spécialiste substitut 

Mme Marie-Christine Bilodeau Enseignante 

Mme Mélanie Brière Enseignante 

Mme Geneviève Gilbert Enseignante 

 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 

 

Mme Mélanie Cadorette Directrice 

 
ÉTAIENT ABSENTES : 

 

Mme Catherine Op de Beck Parent  

Mme Marie-José Rémy Parent substitut 

Mme Nancy Michaud Service de garde 

Mme Charline Bouffard Enseignante spécialiste 

 
 
 

1. CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
Ouverture de la réunion à 19 h 17. Le quorum est constaté. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CE22-23-18 Il est proposé par Mme Gitane Bouchard et appuyé par M. Markus Gauthier d’adopter 

l’ordre du jour avec précision du sujet Autres :  

Distribution de friandises lors d’événements spéciaux (approbation)  

 

OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

3. LECTURE, ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE 

PRÉCÉDENTE 
CE22-23-19 Il est proposé par Mme Sandrine Labrie et appuyé par M. Steve Patenaude d’adopter le 

procès-verbal de la rencontre du 18 octobre 2022 après corrections de coquilles. 

Adopté à l’unanimité 
 

Suivi 

22. Les règles de la régie interne font partie des discussions avec le comité de parents, 

car il y a apparence de litige; 

26. La phrase « Toutes les modifications de fonctionnement des services d’aide à l’élève 

seront en consultation lors de la révision du PEVR » Les modifications et la révision 

sont deux choses distinctes. 

 

4. PAROLE AU PUBLIC 

Mme Karine St-Pierre a été approchée par un parent d’élève qui aimerait que les enfants 

fréquentant le service de garde aillent toute de suite jouer dehors à la fin des cours plutôt 

que d’aller en classe pour faire une activité ou un bricolage dans le but de créer une coupure 

avec la journée d’apprentissages qu’ils ont eue. 

Madame Mélanie Cadorette explique que les enfants jouent dehors durant les heures de 

service de garde. Aussi, les éducatrices ont le mandat d’animer et non de simplement 

surveiller. Les jeux extérieurs doivent donc être dirigés. De plus, les élèves débutent leur 

fréquentation du service de garde avec la collation en classe et de faire sortir les élèves 

pour les faire entrer prendre la collation puis ressortir encore peut être ardu. Par contre, un 

suivi sera fait auprès de la technicienne en service de garde afin de voir s’il y a possibilité 

de commencer l’après-midi une ou deux fois par semaine.  
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5. PEVR ET PROJET ÉDUCATIF - INFORMATION 

Beaucoup de consultations ont eu lieu auprès de différents corps d’emploi du CSSP afin 

de déterminer les besoins. Le PEVR, qui sortira au début de 2023, portera sur : 

- Taux de diplomation; 

- Enjeux gars / filles; 

- Passage primaire / secondaire; 

- Mathématiques; 

- Lecture et écriture; 

- Réussite chez les élèves HDAA. 

Nous sommes heureux de constater que les familles défavorisées et issues de l’immigration 

ne sont pas des enjeux, car ils réussissent bien, les suivis en francisation et en intégration 

étant efficaces. 

Lorsque notre école aura déterminé les zones de vulnérabilité à travailler, le CÉ en sera 

informé. Lors de la dernière version, nous en avions 9, mais nous devons en cibler 3 afin 

de bien répondre aux besoins. 
 

Une nouvelle offre de services entrera en vigueur pour les élèves HDAA dès l’année 2023-

2024 et, au primaire, les deux premiers secteurs à en bénéficier seront ceux de Mont-Saint-

Hilaire et de St-Amable. Dans notre secteur, l’école Au fil de l’eau sera l’hôte du service 

intermédiaire. Les élèves ciblés (12) qui pourraient avoir besoin de soutien (comportement, 

développement du langage, etc.) seront dirigés vers cette école. Par exemple, un élève en 

difficulté langagière pourrait, lorsqu’il a son cours de français, quitter sa classe pour aller 

au local de service en langage afin de recevoir l’aide pour tenter de rejoindre les acquis de 

son groupe. Si les difficultés sont encore très présentes, il pourrait alors être redirigé vers 

une classe spécialisée pour l’année suivante. 

En 2024-2025 le service intermédiaire sera élargi à d’autres secteurs pour arriver, en 2025-

2026, à ce que tous les secteurs soient desservis. 

Il est à noter que chaque école secondaire aura son propre service intermédiaire. 

 

6. PROJET CLASSES EXTÉRIEURES : RÉSOLUTION ET APPROBATION 
CE22-23-20 Le document qui a été monté et présenté au dernier CÉ sera déposé avant Noël. Nous 

avons besoin de l’autorisation du CÉ pour prendre l’argent déjà dans le Fonds à destination 

spéciale (FDS), soit 15 970,92$, pour ledit projet de classes extérieures. Il resterait alors 

approximativement 20 000$ pour réaliser le projet. 

Il est bon de savoir que, advenant le cas où la somme complète pour réaliser le projet 

n’aurait pas été amassée, il serait possible de ne faire qu’une partie de projet et de 

redéposer une demande pour la continuité sans repartir de zéro. 

Prise de la somme du FDS pour la classe extérieure proposée par M. Laurent Jodoin 

appuyé par Mme Sandrine Labrie. 

Approuvé à l’unanimité 

 

7. CONFÉRENCES AUX PARENTS 
La première des trois conférences de Dr Nadia, dont le titre était « Le rôle d’un parent et le 

bien-être psychologique de son enfant » a eu lieu le 30 novembre dernier. Une quarantaine 

de parents étaient présents dont seulement 4 en provenance de notre école. Nous 

aimerions mousser les deux autres conférences afin que plus de nos parents y assistent. 

Mélanie Cadorette enverra une invitation au retour des fêtes et un rappel quelques jours 

avant. 

Prochaines conférences : 

17 janvier : La persévérance scolaire de votre enfant et votre pouvoir d’action; 

21 mars : Le développement de l’estime de soi. 

 

8. CAMPAGNES DE FINANCEMENT À VENIR 

Bien que les campagnes de financement que nous avons depuis le début de l’année 

scolaire aillent bien, elles ne nous rapportent que peu de bénéfices. À coup de 500$ en 

moyenne, nous aurons beaucoup de difficulté à atteindre la somme requise pour notre 

projet de classes extérieures. Madame Mélanie Cadorette propose donc de reporter à l’an 

prochain la Dictée de la directrice à l’an prochain et de ne garder que la Course à l’école, 

mais d’ajouter la campagne Perfection pour Pâques, car les bénéfices pour l’école sont 

beaucoup plus intéressants. 

Nous optons donc pour cette façon de faire. 
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9. PHOTOS 2023-2024 : YNA IMAGE 

Mme Gitane Bouchard est entrée en contact avec la compagnie Yna Image. Nous faisons 
partie des clients VIP qui recevront un courriel lorsqu’il sera temps de réserver une date, 
car les places sont limitées. Les photos entre le 1er septembre et le 20 octobre sur deux 
jours. Le délai de livraison est plus long, car la compagnie prend le temps de traiter les 
photos pour retirer les petits défauts possibles. Les photos se font toujours à l’extérieur, 
beau temps, mauvais temps. Les écoles qui auront réservé pour le mois de septembre une 
année se verront possiblement donner une réservation en octobre l’année suivante afin que 
tous les établissements aient la chance d’avoir la date qui leur convient. 
Nous aimerions bien réserver pour le début d’octobre, mais si ce n’est pas possible, nous 
prendrons ce qui nous est offert. 

 
10. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS DU COMITÉ DE PARENTS 

Lors de la dernière rencontre, il a été question du PEVR. La prochaine rencontre aura lieu 

ce jeudi 15 décembre et il sera question de la politique relative au service de dîneurs. Le 

CSSP veut uniformiser toutes les écoles en enrayant le service de dîneurs bonifié (ratio 

plus bas, accès privilégiés, prix plus élevé) qui est encore présent dans 2 ou 3 écoles. 

Il a aussi été proposé qu’une journée pédagogique soit instaurée au lendemain de 

l’Halloween pour l’année 2023-2024. Certains parents trouvent que c’est une bonne idée, 

d’autres non. À voir si, après la consultation des différents experts du CSS, ce congé sera 

au calendrier scolaire. 

 

11. PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

Il n’y en a pas 

 

12. LA VIE AU SERVICE DE GARDE 

Il y a encore eu beaucoup d’élèves lors des dernières journées pédagogiques. Les enfants 

sont enchantés par les activités proposées. Aucune pénurie d’éducatrices cette année. 

Avec le départ à la retraite de Madame Lucie Cardinal, le poste de technicienne en service 

de garde sera affiché en juin. Nous aurons donc une nouvelle technicienne à l’automne 

2023. Aucune crainte de laisser le siège vacant, car l’école est convoitée : la direction a 

déjà reçu des appels de techniciennes intéressées par le poste. Mais ça restera quand 

même, selon la convention collective, la plus ancienne des candidates qui obtiendra le 

poste. 

 

13.  LA VIE À L’ÉCOLE 
La dernière semaine avant les fêtes sera riche en activités : Il y aura lecture d’un conte, un 

kahoot, des jeux de société, visionnement d’un film en pyjamas et des chansons au 

gymnase. Aussi, les membres du personnel réservent une belle surprise aux élèves avec 

un lip dub. 

Vendredi dernier, le 9 décembre, les parents ont pu voir, en captation web simultanée, leurs 

enfants chanter la tolérance sur l’air de la chanson « We are the world ». Les spectateurs 

étaient nombreux à être émus. 

Toujours le 9 décembre, les élèves de la maternelle, 1re et 2e année ont reçu la visite des 

ateliers « Les mots s’animent ». Dans la semaine du 12 décembre, les élèves de maternelle 

recevront la visite de Monsieur Laplume. Ceux de la 3e année Auront aussi ce bonheur en 

plus d’avoir la chance de jouer les scientifiques avec « Les neurones atomiques ». Quant 

aux élèves de 6e année, le 21 décembre prochain, ils assisteront à un concert de l’Orchestre 

symphonique de Longueuil. 

La semaine dernière, des élèves ont eu la chance de participer à leur première édition d’une 

rencontre inter-écoles de futsal. En trois parties, ils ont eu une défaite, une partie nulle et 

une victoire. C’est un excellent début. Monsieur Mathieu Rousseau en mode remue-

méninge pour trouver un nom à l’équipe. 

Une ancienne joueuse de volley-ball, qui a déjà participé aux Jeux Olympiques, sera à 

l’école le 21 décembre prochain pour une conférence à laquelle tous les élèves présents 

assisteront. 

En musique, Madame Christelle Laforme ainsi que quelques élèves de 4e, 5e et 6e années 

auront la chance de vivre pour la première fois l’expérience du rassemblement choral 

« Enchantons-nous » dont les semaines de pratique se solderont par une journée complète 

de formation intensive avec des professionnels dans le domaine. Ladite journée aura lieu 

en avril et, le soir, le point culminant : un concert avec tous les élèves participants des 

autres écoles. C’est un magnifique moment que de voir le résultant du travail de ces 200 

enfants venant d’un peu partout entre Varennes et Saint-Hyacinthe. 
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14. AUTRES 

CE22-23-21 POLITIQUE ALIMENTAIRE : APPROBATION 

Un courriel a été envoyé aux membres du CÉ, avant le 31 octobre, afin d’obtenir 

l’autorisation, lors d’événement spéciaux, de distribuer des friandises aux élèves et de leur 

permettre de petites collations spéciales. 

Approuvé à l’unanimité 

 

15. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CE22-23-22 Il est proposé par Mme Sandrine Labrie et appuyé par Mme Geneviève Gilbert de lever 
l’assemblée à 21 h 07. 

 

 

 

_____________________ _____________________ 

Karine St-Pierre Mélanie Cadorette 

Présidente Directrice 

 

 


